Классный час «Фото из семейного архива»
Форма проведения: час досуга

Цель:  создать условия для формирования нравственных представлений учащихся о семейных отношениях, уважительного отношения детей к своим родителям, культурных традиций в общении родителей и детей.

Задачи: 

- формировать образ идеальной семьи;

-  воспитывать потребность быть уважительными, доброжелательными, терпеливыми друг к другу, стремление беречь и продолжать семейные традиции;

- развивать творческие способности и коммуникативные умения детей.

Ход занятия:

«Круг радости»

- Здравствуйте, ребята! Давайте положим руки друг другу на плечи и покачаемся из стороны в сторону.

- Вы почувствовали, что вас поддерживает плечо рядом стоящего друга? Вот так, дети, и в семье: все любят друг друга и поддерживают своих близких и родных. Давайте скажем вместе, дружно:

- Все мы вместе как семья!

Рады все: и ты, и я!
( дети садятся за парты, звучит музыка )

Учитель:Все начинается с семьи….

Призывный крик ребенка в колыбели


И мудрой старости докучливые стрелы.

Все начинается с семьи…

Умение прощать, любить и ненавидеть,

Уменье сострадать

И  сложность в жизни видеть.

Все начинается с семьи.

Перенести печаль и боль утрат,


Опять вставать, идти и ошибаться.

И так всю жизнь!

Но только не сдаваться!

Все начинается с семьи.

Учитель: Нашу встречу мы посвящаем семье. Вы принесли фотографии из семейного альбома. Рассматривая и рассказывая о них, мы пойдем по дороге жизни.(каждое выступление учащегося сопровождается  презентацией)
 Шаг 1 – представление учащимися своей фамилии и семейных фото.
Учитель: У каждой семьи есть свой день рождения.

- Праздника такого нет в календаре,

Но для нас он важный в жизни и в судьбе.


Без него мы просто не смогли бы жить.

Радоваться миру, учиться и творить.

Когда родилась моя дружная семья,

Рядом с папой, с мамой не было меня.

Как же может быть такое, чтобы без меня

Родилась такая дружная, счастливая семья!

(выступление ребят, как зовут родителей, в каком месяце была свадьба, день рождение вашей семьи)

Учитель: Семья – это не только папа и мама. Это мама и папа ваших родителей, ваши бабушки и дедушки.

Шаг 2 – выступление учащихся на тему «Вспомним бабушек и дедушек»

Ходит наша бабушка,

Палочкой стуча.

Говорю я бабушке:

— Вызови врача!

Выпьешь ты лекарства

Будешь ты здорова!

Если будет горько, —


Ну что же здесь такого?

Ты потерпишь чуточку,

А уедет врач,

Мы с тобой на улице

Поиграем в мяч!

Будем бегать, бабушка,

Прыгать высоко!

Ну что же тут такого?

Это так легко!

Говорит мне бабушка:

— Что мне доктора?

Я не заболела,

Просто я стара!

Просто очень старая,

Волосы седые.

Где-то потеряла я Годы молодые.

Где-то за далёкими

За лесами тёмными,

За горой высокою,

За водой глубокою.

Как туда добраться,

Людям неизвестно…

Говорю я бабушке:

— Вспомни это место!

Я туда поеду,

Поплыву, пойду!

Годы молодые

Я твои найду! 

Учитель: А сейчас я хочу предоставить слово бабушке…. Она расскажет о том, как они общаются, какие общие интересы у них.

«Бабушка на пенсии». Татьяна Бокова

Ученик: У бабушки нашей счастливые годы -
бабуля ушла на заслуженный отдых.
Не надо теперь на работу ходить,
пора отдыхать, за здоровьем следить!
Вот только в квартире она убирает.                             
Погладит, сготовит, потом постирает.
Когда же всё в доме сверкает, блестит,
тогда за здоровьем бабуля следит!
Как много внимания требуют внуки!
До ночи бабуля не ведает скуки,
Когда всех уложит, угомонит,
тогда за здоровьем бабуля следит!
Родители внуков приходят с работы,
и бабушка их окружает заботой.
Какой-то усталый у бабушки вид,
а вроде на пенсии, дома сидит.

Учитель: Ребенок учится тому,

Что видит у себя в дому:

Родители – пример ему

Шаг 3 – выступление учащихся на тему « Традиции моей семьи»

Учитель: - Семейное счастье, благополучие, рождается, когда родители и дети связаны взаимной любовью, интересами и делами. О семейных традициях нам расскажут дети.

1.спортивные традиции

2.трудовые традиции

3.музыкальные традиции

4.познавательные традиции
5.традиции путешествовать

Игра: « Аплодисменты»

Учитель: Встаньте те:

Кто похож на маму! (аплодисменты)
Кто похож на папу?
Кто скучает по родителям, уезжая из дома?
В чьей семье занимаются спортом?
У кого нет секретов от родителей?
К кому приходят друзья в гости?
Кто помогает родителям по дому?
Кто любит свою семью, дорожит ею?

 Учитель: Эта игра позволила нам еще ближе узнать и познакомиться с вашими семьями.
Шаг 4 – составление советов родителям «Как сделать семью счастливой» на ладошках 

(творческая работа учащихся, в малых группах)

 Учитель: - А сейчас вы поработаете в группах. На своих ладошках вы должны написать советы родителям «Как сделать семью счастливой»

Советы:

-мама и папа должны любить друг друга

- в доме должны быть праздники

- отдыхать нужно вместе

- нужно быть терпимыми друг к другу….

Шаг 5 – «Жемчужины» народной мысли

Учитель: У вас было д/з найти пословицы и поговорки о семье, и выбрать ту, которая вам больше всего понравилась и почему.

- Гость на пороге  счастье в ... (Доме)

- Чем богаты… (тем и рады)

- Без хозяина дом - … (сирота)

- Мой дом – моя… (крепость)

Шаг 6 – подведение итогов. Рефлексия.

Учитель: Сила семьи – в совместных делах и интересах. Хорошо, когда все члены семьи вместе занимаются домашними делами и отдыхают вместе

Семья

Семья – это счастье, любовь и удача, 
Семья – это летом поездки на дачу. 
Семья – это праздник, семейные даты, 
Подарки, покупки, приятные траты. 
Рождение детей, первый шаг, первый лепет,          
Мечты о хорошем, волнение и трепет. 
Семья – это труд, друг о друге забота, 
Семья – это много домашней работы. 
Семья – это важно! 
Семья – это сложно! 
Но счастливо жить одному невозможно! 
Всегда будьте вместе, любовь берегите, 
Обиды и ссоры подальше гоните, 
Хочу, чтоб про вас  говорили друзья: 
Какая хорошая Ваша семья!

Учитель: А теперь давайте вместе расшифруем слово «семья» - для каждой буквы этого слова подберем добрые и теплые слова, характеризующие семью.

С – самая, светлая, солнечная, смешная

Е – единственная, единая

М – милая, молодая, мужественная

Ь –

Я – яркая, ясная

«Что может быть семьи дороже?»
Что может быть семьи дороже? 
Теплом встречает отчий дом, 
Здесь ждут тебя всегда с любовью,              
И провожают в путь с добром! 
Отец и мать, и дети дружно, 
Сидят за праздничным столом,                     
И вместе им совсем не скучно, 
А интересно впятером. 
Малыш для старших как любимец, 
Родители - во всем мудрей,                            
Любимый папа - друг, кормилец, 
А мама ближе всех, родней. 
Любите! И цените счастье! 
Оно рождается в семье, 
Что может быть ее дороже?                           
На этой сказочной земле.

Учитель: - На этом наш час досуга заканчивается. И я хочу подарить вам бумажного голубя – символ семейного благополучия.
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